

සම්මානිත මහාචාර්ය,  
කුසුමා කරුණාරත්න  
මෙළවරින් හතරැයේදී

ප්‍රතිභාව, ව්‍යුත්පන්නය හා සත්‍ය අනන්‍යය මිනීම  
කලාකරුවකු අතින් බිහි වන විශිෂ්ට  
නිර්මාණවලට පාදක වන කරුණු තුනක් වෙයි.  
ප්‍රතිභාව වූ කලී ලේඛකයකු හෝ ලේඛිකාවක්  
සත්‍යයෙන්ම ලබන කුසලතාවයි. උමිමින්  
ජාතකයෙහි කියවෙන පරිදි මහාසාගරයේ පවතින  
මව්කුසුමා බිහි වූයේ සළුන් හටයක් අනන්‍යවය.  
දැන නිර්මාණ කරුවා ද උපතේ සිටම සිය  
ප්‍රතිභාව රැගෙන එයි. එම දැනුමට හුදෙක්  
බිජුකයින් හටගන්නා පැලයකට සමාන කළහොත්  
ඊට ලොබන සාරවත් සහ, ජලය හා පොහොර  
මෙන්ම සත්‍යව ද සමග මුඛගන් වී, දියුණු නියුණු  
වී, විශිෂ්ට නිර්මාණ ලෙස මෙලවුරු ගන්නවෙයි. බාල  
වියේ සිටම කෙතකු දක්වන සත්‍ය කුසලතාව රැකී  
වර්ධනය වී අවුත් දැන ලේඛක ලේඛිකාවන් බිහි  
වන්නේ ද ඒ අයුරිනි. එසේ බිහි වන ලේඛක  
ලේඛිකාවන් අතුරෙන් ඇතැම්වන් තම කුසලතා මතු  
කර දක්වමින් සෙසුන්ගේ ඇතිවීමට පාත්‍ර වන  
අතර තවත් ඇතැම්වු නිර්මාණ ඉදිරිපත් කරමින්,  
ඒවාට ලොබන ප්‍රතිචාර දෙස තිබවිමට බල  
සිටියි.

මී මියුජර් ගේ THE SOUL MOUNTAIN නම්  
නවකතාව, එයින් මතු වන විටය මෙන්ම සුන්දරත්වය ද  
නොගනා, මහරම් ශ්‍රේණියකින් සිංහලයට හත්තරක්  
මෙම ලේඛිකාව සමත් වූ බව 2010 වසරේ පළ වූ දිවිහිට  
පරිවර්තන නවකතාව මගින් පාඨකයාට දැනගන්නට  
හැකි විය. මෙම නවකතාවේ අන්තර්ගත කදිම  
ව්‍යාකරණය යටත් දිවෙන සුන්දර අත්දැකීම් හා මී  
මියුජර් හැමෙකි වන නවකතා කරුවා වූ අයුරින්ම සිය  
පරිවර්තනයෙන් සිංහල පාඨකයා වෙතට ගෙන ඒමට  
කතුරුවිය උරුම ප්‍රයත්නය සැකැස්මින් අතර කළ යුතු  
වෙයි. මෙය 2011 වසරේ රාජ්‍ය සාහිත්‍ය සම්මාන සඳහා  
නිර්දේශ වීම ද විශේෂත්වයකි.

ස්වර්ණකාන්ති අතින් පරිවර්තනයෙන් ලිවූ අතින්  
සාහිත්‍ය කෘති සංඛ්‍යාවද සැලකිය යුතු තරම්ය. ඒ  
අතරින් සුප්‍රකට ඇමෙරිකානු ලේඛක ජෝන් ස්ටයින්බෙක්  
විසින් රචිත TO A GOD UNKNOWN නම් කෘතිය  
'රුක් දෙවියෝ' නමින් ද යැන් මාට්ටෙල්ගේ Life of Pi  
යන්න, 'මගේ නම පයිසින් මොලීටර් පටවල්' නමින් ද  
පරිවර්තනය වූ කෘති වැදගත් වෙයි.

පරිවර්තන කාර්යයේදී හුදෙක් භාෂා ඥානය පමණක්  
ප්‍රමාණවත් නොවනු ඇත. "She put it right behind  
the table" වැනි යෙදුමක් සිංහලයට හැකිවීමේදී "ඇස  
මේසය පිටුපස දකුණු සිට සිට තැබුවා" යනුවෙන්  
පරිවර්තනය කරන්නට යොමු වන ලේඛකයන් හෝ  
ලේඛිකාවන් අවු වශයෙන් අදාළ භාෂා දෙක වත්  
හරහැරී නොඇතිවීමක් සිදුවන වැදි කොපතකු ඇත.



# සිය පෑන් තුඩින් එතෙර මෙතෙර දැස්කම් පාන නිහඬ ලේඛිකාව ස්වර්ණකාන්ති රාජපක්ෂ

මෙහිදී මාගේ සැලකුමට ලක් වන්නේ මේ අතුරෙන්  
දෙවැනි ගණයේ ලේඛිකාවකි. දශක කිහිපයක්  
නිෂ්පේ සිංහල හා ඉංග්‍රීසි භාෂා ද්වයෙන්ම ස්වීය  
ගද්‍ය හා නි පද නිර්මාණ මෙන්ම සාහිත්‍ය කෘති  
පරිවර්තනයෙන් ද එලිදක්වමින් විශිෂ්ට මෙහෙවරක්  
ඉටු කළ හා තවදුරටත් ඉටු කරමින් සිටින  
ස්වර්ණකාන්ති රාජපක්ෂ ශ්‍රී ලංකාවේදී මෙමගින්  
ආරම්භ වූයේ සිටම මෙළවරින් හතරැයේදී ද  
අභිබව්ව, සිය මෙහෙවරෙහි යෙදී සිටින්නිය.

පරිවර්තනයේදී එක් බසකින් තවත් බසකට පරිවර්තනය  
කරන අතර එක් සංස්කෘතියකින් තවත් සංස්කෘතියකට  
යොමු පරිදි පරිවර්තනය එකක් ද අවශ්‍ය වනු ඇත. ඒ  
අතින් සිදු වන අඩුපාඩු අතර අර්ථයේ වෙනස්වීම් නම් වූ  
සුප්‍රකට ඇමෙරිකානු නවකතා කරුවාගේ Ten Indians නම්  
කෘතියේ අන්තර්ගත යෙදුමක් වන, "Indians are killing  
snakes tonight" යන්න "ඇ රූට් ඉන්දියානුවෝ හයි  
මර්ඩ්" යනුවෙන් සාවිද්‍ය ලෙස කරන ලද පරිවර්තනයක්  
ගැන මා හට සිහිපත් වෙයි. "Killing Snakes" යන යෙදුම  
නොමැතිව නිර්මාණ බිහි වූ අවදියේදී, එම සංස්කෘතිය  
තුළ ව්‍යවහාර වූයේ (රතු) ඉන්දියානුවන් සිමන් වී (වෙට් වී)  
සිවීම යන අරුත දැනවීම වනා මෙහි වචනාර්ථයෙන් කිය-  
වෙන පරිදි 'හයි මර්ඩ්' ගැන සඳහන් කිරීමට නොවේ.  
මෙලෙසින් බලන විට සාහිත්‍ය කෘති පරිවර්තනයේදී භාෂා  
ඥානයට අමතරව අදාළ සංස්කෘතියේ පිළිබඳ ප්‍රමාණවත්  
ඥානයක් හා අවබෝධයක් ද අවශ්‍ය වන බව කිව යුතුය.  
ස්වර්ණකාන්ති, පරිවර්තන කාර්යයේදී මෙම කරුණු ගැන  
විශේෂ අවධානය යොමු කරන ලේඛිකාවකි.

ස්වර්ණකාන්ති සිය පෑන් තුඩ මෙහෙවරින්  
සාහිත්‍ය නිර්මාණ පරිවර්තනයට පමණක්  
නොවේ. අනෙකුත් ගණයකින් ඉංග්‍රීසි බසින්  
සිංහලයට පෙරළා ප්‍රකාශයට පත් කිරීමට ද  
ඇට සිය විවිධ කාලය වැස කරන්නේ ඉංග්‍රීසි  
බසින් පොත පත කියවීමට යොමු නොවන ශ්‍රී  
ලාංකික පාඨකයන් ගැන විශේෂ උනන්දුවක්  
දක්වමිනි. ඇයගේ නිර්මාණ, ගාස්ත්‍රීය කෘති  
පරිවර්තන ආදියට අමතරව පළ වී ඇති  
ස්වාධීන නිර්මාණ ද විශේෂයෙන් සඳහන් කළ  
යුතු වෙයි. මෙතෙක් ඇය අතින් රචනා වී  
ප්‍රකාශයට පත් වූ 'දළුල' නම් නව කතාව මීට  
නොදැකිය යුතුය. 'දළුල' නවකතාව, ශ්‍රී  
ලංකාවේ වෙසෙන සමාජ කොට්ඨාසයක්  
කෙරෙහි අවධානය යොමු කරමින් ඉතා  
අනුභවනීය සිදුවීම් අන්තර්ගත කොට රචනා  
කළ කෘතියකි. දැඩි පාඨක ප්‍රසාදයට ලක් වූ මෙම  
නවකතාව මනාව සැසඳුණ විට කවරයකින් ද  
යුක්තය.

ඇති ගපතම බොහෝමයකි. ඒ හැරුණු විට ශ්‍රී  
ලංකාවේ විශිෂ්ට ගායක ගායිකාවන් විසින් ගයන  
ලද ගීත සියයක් ඇස ඉංග්‍රීසියට පරිවර්තනය කොට  
'LYRICS OF LANKAZ' නමින් පළ කර ඇත.  
ලේක් හවුස් ආයතනයේ අනුග්‍රහයෙන් ප්‍රකාශයට පත්  
වූ මෙම කෘතිය ශ්‍රී ලාංකික මනම විදේශීය  
රසිකයන්ගේ ද අවධානයට ලක් වූවකි. විවිධ වූ  
නිර්මාණ හා ගාස්ත්‍රීය කෘතින් සිංහලයට හා ඉංග්‍රීසි  
බසට පරිවර්තනය කරන්නට ආරාධනා ඇස වෙන  
ගලා එන්නේ ඇය සතු මෙම කුසලතා හා ඇය  
කෙරෙහි ප්‍රකාශයන් අතර ගොඩනැගී දැඩි විශ්වාසය  
ද තිබිය. එපමණක් නොව, වෛද්‍ය විද්‍යාව,  
මනෝවිද්‍යාව ආදී ගැඹුරු විෂයයන්ට අදාළ කෘතින්  
වලදී එවන් ආරාධනා මගින් ඇය අතින් පරිවර්තනය  
කරන විට අවශ්‍ය නිරවද්දී පාරිභාෂික යෙදුම් ආදිය  
ද සුප්‍රසාදය කාරී ලෙස සොයා බලා එම කටයුතුන්  
ඇය අතින් ඉටු වන බව දන්නා හෙයිනි.

වසර 1972 දී කැලණිය විශ්වවිද්‍යාලයෙන්  
ආයතනවේදී උපාධියක් ලද ඇය අතතරව විවිධ  
මෙහෙවරන් අතර සමාජ මෙහෙවරක් ද ඉටු  
කරමින් සාහිත්‍ය හා ගාස්ත්‍රීය සේවයක නිරත  
වූවාය. සිය උපාධි පරීක්ෂණවලට නියමිතව තිබූ  
විශ්වසාහිත්‍ය කෘති අතර, රුසියානු සාහිත්‍යයේ  
මුල්ම මලකවර් බදු ඇනා කැරනිනා නවකතාවේ  
ඉංග්‍රීසි පරිවර්තනය කිහිප වතාවක්ම දැක විදීමෙන්  
කියවූවාය. අසමමන පමේ බැලීමකින් ලද සතුට  
සමගම එය පිටුපස ඇති ආර්ථයට දෝමිතය හා  
කැලකිරීම ද විදීමත් සිටි ඇතාගේ රූපකතා සහ  
මෙදෙනාරක් හැකිම ස්වර්ණකාන්තියේ මහස රිදුම්  
දෙවරක් කදී ලිවීන් සිටියේ විය.

ස්වර්ණකාන්ති බොහෝ සාහිත්‍ය පොතක පැදැරීම මෙන්ම  
ලිවිසකලිත පරිවර්තකින් ද යුත් ලේඛිකාවක් වන බව ඇය  
අතින් මෙතෙක් පළ වී ඇති කෘති අතර ප්‍රේමාවා අදයි.  
Truman Capote විසින් රචනා IN COLD BLOOD නම් වූ  
ප්‍රකට නවකතාව මෙම කතුරුවරය අතින් ප්‍රකාශයට පත් වූ  
අතර පරිවර්තනයකි. දේශපාලනය, සමාජය, ජීවිතය හා  
මනුෂ්‍ය සම්බන්ධතා පිළිබඳ ප්‍රචණ්ඩ අවබෝධයකින් යුත් මෙම  
ලේඛිකාවට පරිවර්තනය සඳහා අතට ගන්නා කවර  
කෘතියක් වුව නිම කිරීමට ගත් වන්නේ ඉතා කෙටි කාලයකි.

මේ අයුරින් ගාස්ත්‍රීය හා සාහිත්‍ය කෘති  
පරිවර්තනයෙහිලා විශේෂ හැකියාවකින් යුත්  
මෙම කතුරුවරය අතින් නිමවූ නවත් රසවත්  
ස්වීය කෙටිකතා සංග්‍රහයක් ලෙස 'නිල් දැල්ල  
මෝරලා' නම් කෘතිය හැඳින්විය හැකිය.  
ස්වාධීන හා පරිවර්තන කෘති දිනින් දිනටම  
ඇය අතින් ප්‍රකාශයට පත් වෙද්දී සිංහලයෙන්  
ඉංග්‍රීසියට ගැඹුණු තවත් කෘතියක් වන,  
(GONE WITH THE WAVE) නම් කෙටිකතා  
සංග්‍රහය, ශ්‍රී ලංකාව ඇතුළු වෙනත් රටවල්  
කිහිපයකම මුහුණ දුන් ප්‍රකාශිත කේළවාවක  
පාදක කරගනිමින් රචනා 'ප්‍රච්චිතයේ වතුරේ  
ඇස අතින් ඉංග්‍රීසියට හැරෙද්දී (TSUNAMI)  
නමින් පසන් බසටත් 'ස්පැක්කේ බසටත්  
පරිවර්තනය වූ කෙටිකතා සංග්‍රහයකි.

සිය නිර්මාණ, ඇතැම්වන් ලක් වූවා හෝ නොවූවා හෝ ඇය  
සම සිහින් ඒ ගැන සිතා සතුටට පත් වන බව අප  
දැනීමු. සුප්‍රසාදය රැස ගන්නේ නොගනුයෙන්, එය  
ආහාරයට ගන්නා සැකැස්මකින් දිව එම රුසය  
නොදිග්න නුදුනන බව තිබෙන විශයෙන්ම අවබෝධ  
කරගෙන සිටින මෙම ලේඛිකාව නිහඬවීම, සිය පෑන්  
තුඩින් නොගතවත්වීමට රචනය කරන ලේඛකවිට  
පරිවර්තන හා ස්වීය ග්‍රන්ථ සහභාගයන්ගේ සිත්  
ගන්නා බව පිළිබඳව දැඩි විශ්වාසයකින් හා  
අවබෝධයකින් පසුවන්නිය.

වෙල්ස්වර්ධියෙන් ඇතා කරනිනා නවකතාව එවකට  
සිංහල පාඨකයන් හඳුනාගෙන සිටියේ ප්‍රචිත  
ලේඛක හා පරිවර්තක මුනිදාස සෙනරත් යාපා  
විසින් සංස්කෘතියෙන් ඉදිරිපත් කරන ලද සිංහල  
පරිවර්තනයකි. මතු සිය භාෂා ප්‍රාගුණය මතවත්  
මෙහෙවරමින් විදුර්ග භාෂා ලෙසකින්, එහෙත්  
සැකෙවින්, එම පරිවර්තනය කර තිබුණා අතර, මුල්  
කෘතියෙන් ඉංග්‍රීසි බසට සම්පූර්ණයෙන්ම  
පරිවර්තනය වී ඇතා කරනිනා නවකතාව,  
ස්වර්ණකාන්තියේ මහතර සරළ බසින් සිංහලයට  
ගැනී පාඨකයන් අතට පත් වූයේ වසර 2007 දීය.  
රාජ්‍ය සාහිත්‍ය සම්මානයෙන් පිදුම් ලද මෙම  
පරිවර්තන කෘතියේ පිටපත් ශිෂ්‍යයන්ට අලෙවි වී  
තිබීමම එහි සාර්ථකත්වයට සාක්ෂි දරන බව  
අමුතුවෙන් නොකිවමනාය. විශ්වවිද්‍යාලවල ඇතැම්  
පාඨමාලා සඳහා ද නිර්දේශිත කෘතියක් ලෙසට  
මෙය භාවිතා කරනු ලැබීය.

අමෙරිකානු ජාතික මහාචාර්යවරයකු වන මහාචාර්ය මිචෙල්  
ලිවිසකලිත ශ්‍රී ලංකාවේ ගැමි පොදෙස්ස සිය දරුවන පැරැදි  
උපාධිය සඳහා අවශ්‍ය පර්යේෂණ කටයුතුවලට පාදක  
කරගන්නාය. එහි ප්‍රතිඵල වශයෙන් ප්‍රකාශයට පත් වූ  
Kitchen Spoon Handle නම් වූ ගාස්ත්‍රීය ග්‍රන්ථය  
ස්වර්ණකාන්ති අතින් පරිවර්තනය වී ප්‍රකාශයට පත් වූයේ  
"හැඳි මීට නුචුණා - ශ්‍රී ලංකාවේ විගමනික ගෘහ සේවිකාව"  
යන නමිනි. රැකියා සඳහා මැද පෙරදිගට යන ශ්‍රී  
ලාංකික කාන්තාවන් පිළිබඳ විවිධ තොරතුරු ගැඹුරු  
ගාස්ත්‍රීය පර්යේෂණයකට ලක් කෙරෙන මෙම කෘතිය ශ්‍රී  
ලාංකික පාඨකයන්ට හා විශේෂයෙන්ම අදාළ  
පර්යේෂණයන්හි නිරත වන විද්‍යාර්ථීන්ට ද මහඟු ප්‍රයෝජන  
සැපයන්නකි. "The Illicit Liquor Culture in Sri Lanka"  
නම් වූ කෘතිය මෙම ලේඛිකාව විසින් "ශ්‍රී ලංකාවේ  
නිතිවේදී මත්පැන් සංස්කෘතිය" යන නමින් පරිවර්තනය  
කරනු ලැබූ ප්‍රකාශයට පත් වී ඇත.

ගීත රචනය අතින් මෙම ලේඛිකාව දක්ව

රුසියානු සාහිත්‍යයෙන් මිබිබට යමින් ස්වර්ණකාන්ති  
අතින් පරිවර්තනය වූ නවකතා ග්‍රන්ථ රාශියකි. ඒ  
අතර, කුරුල්ලා සහ තරු මඩල නම් පරිවර්තන  
කෙටිකතා සංග්‍රහය ද, රාජ්‍ය සාහිත්‍ය සම්මානයෙන්  
පිදුම් ලද නවත් කෘතියකි. සිංහල පාඨකයන් සඳහා  
පරිවර්තනයට සුදුසු, අනෙකුත් විදේශීය සාහිත්‍ය කෘති  
තෝරාගැනීමට ස්වර්ණකාන්ති තුළ ඇත්තේ විශිෂ්ට  
දක්‍ෂතාවකි. ලෝක ප්‍රකට සාහිත්‍ය කෘතියක් වන හා

<p>සිංහල පැය දෙකක් FM 97 සෑම 90වනම පැයේදී 10.00 සිට 12.00 (පැය)</p>	<p>Voice of Lanka 97.7FM 3SER</p>	<p>ලක් මිහිර සිංහල ගුවන් විදුලිය සෑම බ්‍රහස්පතින්දාම කවුසු ද සිට 8 දක්වා FM 88.6</p>	<p>FM 94.1 ලක් මිහිර South අගනුවරදා රාත්‍රී 10 - 12 දක්වා අසන්න - විදින්න</p>
---	---------------------------------------	--	---

**Tripple Gem**  
Video & Audio Production  
Videography and Photography

Keep your memories forever

Weddings  
Parties  
Functions

**Vijitha**  
Tel - 0412 083 876/ 94495635